

电动车以旧换新活动首批回收企业及参与商户名单出炉

■ 记者 黄旭

本报讯 记者11月1日从市商务局获悉,经过审核公示,淮北市电动自行车以旧换新活动首批回收企业、参与商户名单日前出炉。

据了解,贯彻落实省、市关于推动电动自行车以旧换新的补贴工作,根据《安徽省商务厅等9部门关于印发安徽省汽车报废更新补贴实施细则等文件的通知》文件要求,经企业自愿报名、协会推荐、县区初

审,市商务局、市发改委、市工信局、市财政局、市生态环境局、市市场监管局等部门联合审核,认定淮北市众合报废汽车回收拆解有限责任公司为我市电动自行车以旧换新活动回收企业,认定濉溪县城北亦卓电

动车行、淮北嘉悦商贸有限公司、淮北市相山区晓阳车行、淮北市相山区牛电电动自行车经销部、淮北沉优商贸有限公司、淮北市相山区森森车业六家单位为淮北市电动自行车以旧换新活动参与商户。

市委党校食品安全专题辅导常态化

■ 记者 徐志勤 通讯员 秦怀庆

本报讯 10月29日上午,全市食品安全知识专题辅导进党校开课。省市场监管局食品安全协调处专家,以“深入学习领会习近平总书记关于食品安全重要论述,奋力谱写食安安徽新篇章”为题作专题辅导。

自7月起,市委党校正式在主体班中常态化安排食品安全知识培训内容。进一步提高全市食品安全包保干部履职能力,推动食品安全“两个责任”工作机制深入落实,持续提升全市食品安全监管能力和业务水平。

此次专题辅导,专家从食品安全的内涵和外延、我国食品安全监管体制的

发展变化、食品安全监管的主要方式、当前食品安全的总体形势、做好食品安全工作需把握的若干问题五个方面作了精彩辅导,让大家深刻领悟到习近平总书记关于食品安全工作的重要论述和重要指示批示精神,深入理解实施食品安全战略的背景、重大意义和重点任务,进一步增强了党政领导干部做好新时代食品安全工作的责任感和使命感。

参训人员纷纷表示,将以此次专题辅导为契机,持续加强食品安全工作的交流学习,立足本职岗位,全面提升食品安全监管能力和业务水平,为促进全市食品产业高质量发展、守护好广大人民群众“舌尖上的安全”贡献智慧和力量。

团市委举办青年沙龙活动

■ 记者 黄旭

本报讯 10月26日,团市委联合上海信也科技在濉溪古城嵇康琴馆举办“数字织梦·非遗新生”——淮北“非遗小店+计划”青年沙龙活动,共同探讨数字化时代非遗文化和产品的发展路径,60余名青年非遗传承人、青年非遗小店主理人、创业青年参加。

此次活动举办,旨在满足淮北青年对创新创业、数字化营销提升等多方面需要,扩大淮北非遗文化宣传影响力。在青年沙龙上,多位在国内从事非遗文化传播与经营的优秀青年代表分享了自身的经验与思考,其中包括以粉彩工艺视频出圈的景德镇手工制瓷技艺传承人徐志军,高踞北京大众点评DIY手工坊好评榜首的“手作上瘾”非遗小店主理人李京龙,专攻祁门红茶、单月品类GMV破6000万元的合肥冬葵直播电商基地总负责人邓宇和账号运营孵化专家刘永康等。他

们或是从个人经历出发,或是从当前行业数据整体入手,既分析了当下传统非遗技艺和非遗小店的痛点及所面临的如当地辐射转化不足、销售渠道有限等挑战,也摆出成功案例,展示现代化营销的新玩法,详解如何借助直播间、短视频平台等扩大非遗的影响力。

几位嘉宾妙趣横生、干货满满地讲述为淮北的非遗青年创业者们打开了“新世界的大门”。参与沙龙的“90后”创业者刘先生表示,几位嘉宾的分享对他有很深的启发。“我平时也经常刷‘抖音’‘小红书’,却不知道怎样利用这些平台做大小店的账号,几位嘉宾给出的建议很有实践价值。”

下一步,团市委将充分发挥服务、凝聚青年的工作职能,聚焦社会关注和青年需求,依托淮青夜校、青创会客厅等载体,不断丰富和创新活动形式,引领广大青年积极投身创新创业实践中,助力青年发展成长,为淮北高质量发展贡献青春力量。

淮北铁塔公司布置智能换电网络 助力外卖骑手坐骑“无限”续航

■ 记者 王陈陈 通讯员 孙慧慧

本报讯 淮北铁塔公司的换电业务以标准锂电池组为载体,通过布置智能换电网络,提供低速电动车动力电池智能换电服务,目前采取“四位一体”模式,实现了“无限”续航。

产品定位智能安全。公司换电业务采用智能锂电池,该电池具备自动定位、故障报警、防水防爆等功能,自换电项目实施以来,通过电池定位已帮助4位外卖骑手找回了丢失车辆。

服务定位方便快捷。公司站点分布广且密,电力供应完善,现拥有约2000座各类通信站址,2700余座储备站址。借助铁塔站址优势,公司快速推进换电柜的全面普及,做到了换电

点点多而密,换电快、不限次数、无限续航的布局。

操作使用简单易学。换电仅需下载制定APP,注册登录购买套餐后即可扫码获取电池,取放电池均需1部手机就可搞定,操作简单易懂,方便骑手使用。

服务客户优化体验。公司提供的便捷换电服务,可帮助外卖骑手节省大量充电时间,每天可多跑5至6单,按每单收入约6至7元计算,骑手月收入至少增加1000元,同时解决了电池易被盗、充电不安全等问题。此外,公司还成立专门的“骑手之家”,提供饮水、手机充电等服务,定期开展“驿心一益·717骑手节”等暖心活动,力求骑手归属感、体验感最大化。

相山区渠沟镇秋种工作全面完成

■ 记者 邹晨光 通讯员 吴丽丽

本报讯 当下,相山区渠沟镇辖区玉米、大豆、高粱等秋季作物全部收割归仓。为提升秋种工作质量,渠沟镇党委、政府抓住晴好天气,做到早准备、早谋划、早安排,全镇投入播种机150余台,助力老百姓做好秋种工作。目前,小麦播种面积5.2万亩,秋种工作全面完成。

渠沟镇农业部门组织农技人员走入辖区田间地头,土楼街、张集街、钟楼街发放《小麦绿色高效种植技术》《小麦秋种植保技术意见》《小麦主要病虫害、全程防控技术方案》等宣传册和宣传册2000余份,大力推广小麦规

范化播种、农业病虫害综合防治等技术,努力提高秋种质量。

该镇组织8名农技人员下村入户,协调指导各村开展秋种工作,指导农户和种植大户整地拌种,科学施肥增效,适时适墒播种。对于外出务工、老弱家庭重点关注,农技人员包村入户进行秋种指导。农技人员包村入户服务秋种,对科技示范户一对一进行指导,提升农技推广服务效能。

该镇强化措施做好服务工作,为确保农民用上放心良种,加大对辖区农资经销点检查力度,严厉打击各种制售假冒伪劣劣种子、肥料、农药等产品,净化农资市场,维护农民利益,确保让农民用上放心种、放心药、放心肥。

农民趣味运动会赛出乡村活力

■ 记者 于晓 通讯员 李娜

本报讯 金秋硕果,畅享喜悦。10月30日上午,一场别开生面的庆丰收农民趣味运动会在烈山区宋疃镇马桥村举行。活动由宋疃镇文化站组织举办,将农业生产活动和健身娱乐比赛相结合,趣味十足,展现了新农人吃苦耐劳、昂扬向上的昂扬斗志,营造了欢庆丰收的浓厚氛围。

随着清脆的锣鼓声敲响,剥毛豆、剥玉米、削土豆、滚球进门、抢板凳五

个项目赛事相继进行。“新农人”化身“运动达人”,在村委广场上,大家争分夺秒,全力以赴,围观村民的加油声、喝彩声此起彼伏,大家尽享丰收喜悦。

庆丰收农民趣味运动会,不仅丰富了村民们的精神文化生活,而且增进了邻里之间的友谊与团结,展示了宋疃镇乡村文化的独特魅力和村民积极昂扬的生活热情。下一步,宋疃镇将继续聚焦于深化农村文化建设,通过开展丰富多彩的文体活动,激发乡村活力,助力乡村振兴。

巾帼宣讲进公园

近日,市“党的女儿”巾帼宣讲团成员在相山公园内的新时代文明实践广场为市民游客开展主题宣讲。当日,市妇联联合市委老干部局举办“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”淮北市“党的女儿”巾帼大宣讲暨“传承红色基因 凝聚银辉力量”艺术党课活动。通过“党员分享学习心得体会+红色艺术表演”的形式向群众传达党的二十届三中全会精神,让党的好声音在基层生根发芽、遍地开花。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 周慧敏

杜集经济开发区一企业推出“拼装”式农房 绿色新农居 安全且舒适

■ 通讯员 陈丹妮

本报讯 像拼装玩具一样造起来房子是什么样?今年10月以来,在杜集经济开发区的安徽中冶淮海装配式建筑有限公司院内的“乡间别墅”吸引了一批批参观者。

在家乡建一栋绿色舒适的房子是很多人的期望。为深入研究装配式建筑体系,聚焦“双碳”战略目标,中冶淮海公司开发装配式建筑砼方

体系,通过“标准化+个性化”选择配置,让房子像拼装汽车一样。据介绍,这种装配式建筑广泛应用于新农村住宅、别墅、民宿、功能性用房等领域。以别墅为例,建筑主材在工厂一体成型,钢筋绑扎后浇筑高标号混凝土制作而成,高精度高标准,杜绝渗漏、开裂等质量通病,可抵御9级地震、12级台风。外墙可采用保温装饰一体板,现场无需湿作业,减少资源浪费,避免环境污染,且具备良好的

耐寒保温性能及隔音效果。现场装配时,接缝处采用多种新材料密封,屋面铺设高分子防水卷材,并在防水卷材上部浇筑细石混凝土保护层,使其具备长效防水防渗漏能力。同时,现场装配建筑效率高,最快仅需20天即可交付,且造价较传统混凝土结构降低25%—30%,既高效环保又安全可靠,实现了农房建设的迭代升级,开启了“绿色乡村”新未来。

为推广这一建筑成果,公司专门

建造装配式别墅样板间,吸引了众多参观者。省住房城乡建设厅相关部门及省建筑节能与科技协会、省建科院绿色低碳研究院等相关负责人来到中冶淮海公司实地考察生产车间和装配式别墅。来自我市及周边的不少村干部也前来参观了装配式别墅样板间,详细了解装配式绿色农房造价、建设工期、保温隔热、隔音效果、抗震性能、售后服务等情况,希望引入到乡村旅游和民宿等项目中。

濉溪警方成功拦截群众被骗现金

■ 记者 肖干 通讯员 王妍 刘晓雨

本报讯 “乘客自己没有上车,要求将快递盒从县城送到滁州,多次变更接货位置,形迹非常可疑。”10月28日,濉溪县公安局刑侦大队接到市公安局转警,立即与报警人、网约车司机张师傅联系,成功拦截群众5.7万元被骗现金。

张师傅介绍,前两天,他所在的网

约车公司曾接到类似订单,顾客遭遇电信网络诈骗,委托他们帮助运送7万多元的现金,幸好驾驶员发现及时,客户才避免损失。自己这次遇到的情形同样可疑,便及时告知警方。民警将张师傅连人带车接到就近的新城派出所后,拨打寄件人梁某的电话询问详情,梁某却一直支支吾吾,称快递箱内是一笔现金,因朋友家人生病急需用钱,便委托网约车帮忙运送。

经验丰富的民警初步判断,梁某没有说实话,且具有一定的防备心理,极有可能遭遇了电信网络诈骗,便与其进行进一步沟通,希望能够面谈。在民警的耐心劝说下,最终双方约定,在濉溪县开发区某小区门口见面。

“为何不通过网银转账却要寄递现金,借钱的朋友你是否见过?”双方见面后,梁某仍坚称自己没有被骗。民警将其请到派出所,讲述了大量类似案

例,梁某才意识到遭遇了电信网络诈骗,将被骗过程如实说出:10月26日,她收到一个印有“备战双十一,淘宝抖音百亿补贴”宣传单的快递,显示自己中奖了,便扫描传单上的二维码准备领奖。被对方一步步引导做任务刷单并深度“洗脑”,以网约车寄送的方式,为对方送去现金。万幸的是,网约车司机警惕性较高,及时与警方取得联系,成功挽回被骗资金5.7万元。

南湖公园水上“美容师”——

用心守护碧水清波

■ 记者 刘星

在南湖公园,有一群这样的人,他们驾着小船,穿着救生衣、手拿打捞网,日复一日的在湖面上穿梭,打捞水草、浮萍等水生植物以及水面漂浮的垃圾,守护着碧水清波。他们有着一个非常动听的名字——“水上美容师”。

金秋时节,记者来到南湖公园。该公园是集自然生态、休闲、旅游观光为一体的国家4A级旅游景区。因环境优美,水质良好,也被称为是淮北

的“掌上明珠”。此时,公园秋意渐浓,夕阳的余晖洒在湖面上,一汪碧波,美不胜收。

“突突突……”湖中传来一阵马达声,循声望去,湖面上一艘小船缓缓而行,3名身穿橙色救生衣的水域清洁工,一人驾船,两人手持长柄抄网站在船首,敏锐地盯着水面,时不时地捞起水面上东西。水域清洁工谢静告诉记者,同她一样的水上清洁工共有15名,负责5000多亩水面的垃圾打捞工作。“水面干净是一个文明城市的门面,我们水上清洁工像爱护

自己的脸一样爱护好一湖清水。”

湖面打捞并非易事。不同于陆地保洁的表面清扫,水面保洁由于船体随水晃动,打捞难度很大。面对水面上漂浮的塑料袋、树枝等垃圾,水域清洁工们需要耐心与细心。尤其是夏季水草生长旺盛,飘在湖面的水草容易腐烂,影响水质,这个时候垃圾被水草缠住,还需要徒手清理,他们不怕脏不怕累,始终坚守岗位,用勤劳的双手保持着湖面的清洁,让市民游客能够欣赏到美丽干净的湖

面景色。

目前,南湖公园每天出动3艘保洁船对湖面进行日常保洁,每艘保洁船一般会配备3名水域清洁工,1人负责驾驶,平均每天清理垃圾100多公斤。除了湖面,他们还集中清理岸坡河堤上的垃圾,维护“水清、岸绿、景美”的效果。南湖公园环境卫生管理董贞表示,目前采取集中打捞和流动打捞相结合的方法,增加清理频率,适时调整作业时间,做到及时发现、及时清理,确保湖面干净整洁。